
武汉武商集团笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、某中学准备开展一场以19世纪中期俄罗斯文化为背景的艺术节，下列不能入选的是（　　）。

 A． 柴可夫斯基的《天鹅湖》

 B． 列夫·托尔斯泰的《安娜·卡列尼娜》

 C． 高尔基的《母亲》

 D． 列宾的《伏尔加河上的纤夫》

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，高尔基是苏联无产阶级作家，《母亲》是一部长篇小说，于1906年发表于美国，反映的是19世纪晚期和20世纪早期的
俄罗斯文化，不属于19世纪中期的文学作品。

2、根据《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度 推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》，下列说法与构建服务全
民终身学习教育体系不相符的是：

 A．推动城乡义务教育一体化发展

 B．支持和规范民办教育、合作办学

 C．构建覆盖城乡的家庭教育指导体系

 D．健全学前教育、特殊教育和普及义务教育保障机制

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

A、B、C项正确，中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度
推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》指出：“构建服务全民终身学习的教育体系。推动城乡义务教育一
体化发展，健全学前教育、特殊教育和普及高中阶段教育保障机制，完善职业技术教育、高等教育、继续教育统筹协调发展
机制。支持和规范民办教育、合作办学。构建覆盖城乡的家庭教育指导服务体系。发挥网络教育和人工智能优势，创新教育
和学习方式，加快发展面向每个人、适合每个人、更加开放灵活的教育体系，建设学习型社会。”

D项错误，“普及义务教育保障机制”表述有误，应为“普及高中阶段教育保障机制”。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、下列属于行政诉讼受案范围的是（　　）。
 A． 赵某对某公安局以新录用的公务员试用期不合格为由取消录用的决定不服向法院起诉

 B． 钱某对劳动争议仲裁裁决不服向法院起诉

 C． 某外国人对出入境边检机关实施遣送出境措施不服申请行政复议，对复议决定不服向法院起诉

 D． 孙某对县政府解除与其签订的政府特许经营协议不服向法院起诉

『正确答案』
D
『答案解析』
A项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十三条规定：“人民法院不受理公民、法人或者其他组织对下列事项提起的诉讼：
……（三）行政机关对行政机关工作人员的奖惩、任免等决定；……”因此A项不属于行政诉讼受案范围，不当选。B项，《中
华人民共和国行政诉讼法》第二条规定，公民、法人或者其他组织认为行政机关和行政机关工作人员的行政行为侵犯其合法
权益，有权依照本法向人民法院提起诉讼。B项属于民事纠纷，只能提起民事诉讼，而不能提起行政诉讼，不当选。C项，
《中华人民共和国出境入境管理法》第六十四条规定，外国人对依照本法规定对其实施的继续盘问、拘留审查、限制活动范
围、遣送出境措施不服的，可以依法申请行政复议，该行政复议决定为最终决定。因此C项情形也不属于行政诉讼受案范围。
D项，《中华人民共和国行政诉讼法》第十二条规定：“人民法院受理公民、法人或者其他组织提起的下列诉讼：……（十
一）认为行政机关不依法履行、未按照约定履行或者违法变更、解除政府特许经营协议、土地房屋征收补偿协议等协议
的……”因此，D项属于行政诉讼受案范围，当选。

4、辛弃疾所作《生查子·独游雨岩》写到：“溪边照影行，天在清溪底”。下列诗句中与此情景体现的物理原理一致的是：
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4、辛弃疾所作《生查子·独游雨岩》写到：“溪边照影行，天在清溪底”。下列诗句中与此情景体现的物理原理一致的是：

 A．举杯邀明月，对影成三人

 B．潭清疑水浅，荷动知鱼散

 C．独行潭底影，数息树边身

 D．香炉初上日，瀑水喷成虹

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查科技常识。

“溪边照影行，天在清溪底”意思是人在溪边行走溪水映照出人影，蓝天倒映在清清的溪水里。体现的物理原理是光的反射，
指当光在两种物质分界面上改变传播方向又返回原来物质中的现象。光遇到水面、玻璃以及其他许多物体的表面都会发生反
射。

A项错误，“对影成三人”（月亮、作者及其影子是为“三人”）中影子的形成是由于光的直线传播。光在同一种均匀介质中沿直
线传播，当遇到障碍物遮挡时，由于光线不能穿过而在障碍物后形成阴影区，是为影子。

B项错误，“潭清疑水浅”意思是潭水清澈见底，感觉潭水很浅，原因是光线发生折射，当光线从水或其它介质中斜射入空气中
时，折射光线会远离法线，因此，人会感觉池水变浅。

C项正确，“独行潭底影，数息树边身”意思是潭水中倒映着他独行的身影，他多次身倚树边休息。体现的物理原理是光的反
射，与题干一致。

D项错误，“香炉初上日，瀑水喷成虹”意思是香炉峰升起一轮红日，飞瀑映照幻化成彩虹。彩虹的形成需要两个条件：①空气
中有小水滴；②有光。当阳光照射到小水滴时，光线被折射和反射（阳光进入水滴，先折射一次，然后在水滴的背面反射，
最后离开水滴时再折射一次，总共经过一次反射两次折射），不同波长的光折射率不同，所以就可以看到由外到内红、橙、
黄、绿、蓝、靛、紫的七色彩虹。

故正确答案为C。

5、世界遗产是指被联合国教科文组织和世界遗产委员会确认的人类罕见的、目前无法替代的财富，是全人类公认的具有突出意义和普遍价值的
文物古迹及自然景观。

下列哪一项属于中国的世界文化、自然双重遗产？（　　）

 A． 中国丹霞

 B． 九寨沟

 C． 长城

 D． 泰山

『正确答案』
D
『答案解析』
泰山属于世界文化、自然双重遗产，中国同属双重遗产的还有黄山、峨眉山一乐山大佛和武夷山。因此D项正确。

6、1970年4月24日，我国自行设计、制造的（    ）发射成功，是我国航天空间技术的一个重要里程碑。自2016年起，我国将每年4月24日设立
为“中国航天日”。

 A．第一颗人造地球卫星“东方红一号”

 B．第一艘载人航天飞船“神舟五号”

 C．第一颗月球探测卫星“嫦娥一号”

 D．第一艘无人试验飞船“神舟一号”

『正确答案』
A

第2页 武汉武商集团笔试题目

武汉武商集团笔试题目 编号：6c8229c46e71a1aa08283f0489a3bd2e



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/99712600303

3006105

https://d.book118.com/997126003033006105
https://d.book118.com/997126003033006105

